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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos doze (12) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos e Moises Essi da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. N°. 
137/2022-GAB: PROJETO DE LEI N° 068/2022: Suplementa verba no valor de 
R$340.000,00 (trezentos e quarenta mil reais). OF. CIRC. N° 32/2022: Viemos através 
deste convidar o Sr. Vereador Ronivan Fontoura Braga, Presidente da Câmara Municipal 
de Vereadores de Amaral Ferrador e demais Vereadores e Vereadora desta Casa, para a 
Solenidade de Conclusão da Educação Infantil, da Escola Municipal de Ensino 
Fundamental Colônia Santo Antônio, a ser realizado no dia 15/12/2022, as 18h, nas 
dependências da Escola. OF. CIRC. N° 33/2022: Nós Direção e Alunos das turmas de 9° 
ano das Escolas Municipais Colônia Santo Antônio, Padre Arlindo Pochmann e 
Professora Jurema Carvalho de Oliveira, viemos através deste convidar o Sr. Vereador 
Ronivan Fontoura Braga, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Amaral 
Ferrador e demais Vereadores e Vereadora desta Casa, juntamente com seus familiares 
e amigos, para a Solenidade de Conclusão do Ensino Fundamental, a ser realizada no dia 
23/12/2022, a partir das 21h, nas dependências do Ginásio de Esportes, em Amaral 
Ferrador. OF. N° 26/2022: Vimos por meio deste, convidá-lo juntamente com esta 
colenda Casa, para participar do Festival de Natal que será realizado dia 14/12/2022 a 
partir das 18:00hs, na praça IV de maio. OF. N° 040/2022: Vimos por meio deste 
convidá-lo juntamente com sua equipe de trabalho para a Solenidade de Conclusão da 
Educação Infantil Sítio do Pica Pau Amarelo, que ocorrerá no dia 16 de dezembro de 
2022 às 16h, no Ginásio da Goiaba. OFÍCIO N° 09/2022: O Grupo da Terceira Idade- 
CIVTI SÃO JOSÉ, tem o prazer de convidar Vossa Senhoria e sua equipe de trabalho para 
o Baile no dia 18 de dezembro do corrente ano, às 15:00hs tendo como local a Sede da 
Terceira Idade. Com a animação do Musical Trio Sertanejo. PROPOSIÇÃO 007/2022: O 
Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito um estudo para 
proibido estacionar na Praça 4 de Maio com a Simão Barbosa, no local depois do imóvel 
onde era o cartório até a banca do Mão. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO 007/2022: O 
Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito um estudo para 
proibido estacionar na Praça 4 de Maio com a Simão Barbosa, no local depois do imóvel 
onde era o cartório até a banca do Mão. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Pede que de uma 
arrumada na entrada do ladrão no Passo da Telha, onde o pessoal gosta de ir naquela 
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prainha curtir no final de semana, as vezes termina uma apanhada de fumo e vão para 
lá, agora nesse final de semana tinha bastante gente ali e o acesso está bem ruim para 
eles chegarem até a água, e lhe pediram que pedissem aqui para que dessem uma olhada 
por eles lá e arrumassem aquela entradinha ali, eles iriam agradecer muito. Fala que, 
pedidos de moradores daqui da cidade, da Avenida Santos Dumont, na Vila Florisbal 
estão pedindo que deem continuidade naquele encanamento de esgoto que parou na 
esquina, que de seguimento para frente, porque já está bastante precária aquela 
situação, então deem uma olhada e se possível assim que tiver cano ou coisa parecida 
fazem para eles. Fala que, foi procurado ontem pelo seu amigo Claudio Rochid, que 
estava morando em Guaíba, mas teve que vir embora de novo cuidar da sogra ele e a 
esposa, e a entrada dele está meia alta para entrar, acha que a máquina passou e ficou 
barranco, e ele pediu que se possível a hora que andarem por ali, baixar para ele, ele 
agradece também. Fala que, na sessão passada pediu uma estrada, foi falado que tinham 
arrumado e realmente colocaram o material mesmo, ele agradece, não foi uns 15 dias, 
faz mais um pouco, e a nobre colega pediu que colocasse o ponto que estivesse 
danificado, e o problema maior nessa estrada é o bueiro abaixo da casa do Edimaicon, 
está bastante necessário que seja feito e se possível poder atender eles, eles também 
estarão agradecendo, e o Vereador da mesma forma agradece também se atendido for. 
Antes de passar para o próximo Vereador escrito, o Presidente fala nas pessoas que 
estão na live, Joaquim da Silva seu boa noite, Givanildo Arena desejando um bom 
trabalho a todos os colegas Vereadores, o Presidente agradece o Givanildo, Renata 
Braga, Bruno, e faz uma correção que esqueceu da Catila quando estava dando boa noite 
para o Edimar e a família, o seu boa noite a Catila também que está sempre através da 
live assistindo as sessões da Câmara. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Não se fez 
presente nesse dia. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Parabeniza os times 
vencedores da Copa Léo Araújo, e o Vereador não estava presente na final, pede 
desculpas porque não pode se fazer presente, mas parabeniza o Ajax e o time Resenha, 
que foram os dois que fizeram a final, parabeniza os demais participantes e os demais 
times que também não estavam disputando a final, mas tiveram a sua participação na 
Copa, então essa Copa Léo Araújo, ela era para ser uma Copinha separada do 
Campeonato do Município, porque tem certeza que todos os clubes esperavam ter o 
Campeonato do município, que infelizmente não teve, e ai foi optado por fazer apenas a 
Copa Léo Araújo em dois finais de semana, acha que acrescentaram mais um depois, 
ficou em três finais de semana, mas eles que eram acostumado antigamente jogar os 
campeonatos do município, e davam uns campeonatos muito bons, campeonatos 
grandes, quando ele chegou na inauguração da quadra de esportes da JP, e já aproveita 
e parabeniza a direção da escola na pessoa da diretora Adriana, também do vice diretor 
Alexandre, e as demais vices diretora, vice Diretora Mabel, o seu abraço e seu 
reconhecimento pelo belo trabalho que ficou ali, então parabeniza toda direção da 
escola, funcionários, Professores, ficou muito bonito, teve de cruzada rapidamente, já 
meio atrasado, e ali lhe veio em mente quando jogavam os campeonatos as vezes com 
chuva e jogando ali mesmo sem cobertura e davam uns baitas de uns campeonatos ali, 
e agora que tem o ginásio fechado e tudo, infelizmente não teve o campeonato do 
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município. Parabeniza a Igreja Assembleia de Deus, na pessoa do Pastor Alessandro 
Vieira e os demais quadros de obreiros e direção da Igreja, pelo belo batismo em águas 
que aconteceu ontem aqui pela manhã no Camaquã e também ficou muito feliz, seu 
nobre colega Vereador Reginaldo que desceu as águas, tem certeza que foi uma decisão 
muito importante, talvez a mais importante que ele já tomou até hoje, seus parabéns, ao 
lhe parabenizar, parabeniza os demais que ali estavam e que também se batizaram 
junto. Fala que, foi procurado já, e por diversas vezes vem comentando a respeito dos 
exames de laboratório, hoje foi procurado mais uma vez, estavam reunidos aqui, pelos 
valores que estão cobrando, e é só exames particulares e pede uma agilidade por parte 
do Executivo para que as pessoas possam voltar usufruir dos exames laboratoriais de 
graça como sempre tiveram, e de um tempo para cá se sabe bem que não tem mais os 
exames de laboratório pelo SUS em Amaral, então que seja feito alguma coisa, porque as 
pessoas não tenham que pagar tudo particular. Deixa o seu repúdio ao atendimento de 
um Médico que estava de plantão na semana passada, e se for necessário pode trazer o 
nome do Médico e das pessoas também que lá estavam sendo atendidas, pela falta de 
respeito ao atender uma pessoa, uma ou duas horas da madrugada o Médico nem entrar 
no consultório para atender, se for para vir e olhar a pessoa de longe e não fazer nada, é 
melhor que não fique ganhando dinheiro aqui do nosso município, do nosso povo que é 
quem paga a conta, e ai não tem o atendimento, então o Médico que aceitar fazer o 
plantão, ele que aceite fazer o plantão e o faça com responsabilidade, o nome já diz, é 
plantão e não ganha muito pouco não para fazer um plantão, então que faça com 
responsabilidade ou que diga que não vai fazer, porque ai vão chamar alguém que queira 
trabalhar, se um não quer trabalhar, de lugar para quem quer, ou atenda bem a 
comunidade ou peça para sair, então fica aqui o seu repudio. Agradece a Enfermeira 
Marilda, porque na ausência do Médico é quem acaba trabalhando são os demais 
profissionais, e ali as Enfermeiras, Técnicos de Enfermagem, tem certeza que sempre 
fazem o melhor para atender bem os pacientes que ali chegam, só que, quem era 
também para fazer a sua parte e atender bem, não o faz, então não está aqui criticando 
todos os Médicos, está criticando um caso de um Médico num plantão da semana 
passada, se for necessário traz o nome do Médico, horário e o dia que a pessoa veio ali e 
que não teve o atendimento, e ele dormindo num quarto lá ou deitado, não sabe o que 
estava fazendo, então quer deixar registrado em Ata, porque o que está falando aqui 
pode sustentar ali, então que isso não volte mais acontecer, porque se o Vereador está 
no hospital, ele teria que atender sim, e o Vereador não é melhor do que ninguém e nem 
pior também, só que a pessoa tem que saber das suas responsabilidades, porque quando 
vem os projetos aqui para aprovar para contratação, eles fazem sempre com prioridade, 
porque entendem que o atendimento Médico é prioridade, por isso fazem, então que os 
atendimentos sejam também prioridades. Fala que, registrado o atendimento também 
da Enfermeira Marilda que foi muito competente como sempre é, porque senão a pessoa 
voltaria para casa sem ter nada de atendimento, o Vereador parabeniza os demais 
profissionais da saúde que sempre se dedicam com muito amor e carinho para atender 
as pessoas que ali vão quando precisam. Fala que, outra coisa que gostaria de chamar 
atenção, que em duas sessões, essa já é a terceira, que o Vereador tinha falado já duas 
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sessões seguidas a questão da ponte do Arroio dos Ladrões no Capoeirão, essa semana 
passada ficou intransitável, ficou sem a madeira de cima, e ele já tinha pedido duas vezes 
que a fizessem, então deixa aqui mais um registro, que seja dado uma atenção ali, porque 
senão vai ficar intransitável e não vão poder passar as pessoas ali, se já o fizeram 
desconsiderem, porque ele não esteve lá, vai ver essa semana, mas até onde sabe não 
tinha sido feito ainda, então que seja feito, seja colocado uma madeira boa, porque não 
adianta fazer uma reforma numa ponte hoje, quando é o ano que vem está na mesma 
situação e tem que fazer de novo, então bora que demore um pouco mais, mas que 
coloque um material bom que vai durar mais e isso vai se tornar um menor custo para 
o município. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Agradece algumas solicitações que faz e a Administração ajuda, então 
a população é quem ganha com os pedidos, tem alguns ainda que pediu que está sendo 
organizado para ser feito, então agradece bastante por isso. Fala que, respondendo o 
que o colega falou da ponte do Capoeirão, a Administração registrou na delegacia que 
foram lá e cortaram os pranchões, ela tem até aqui o registro e isso não se pode 
acontecer, quando a Administração faz um trabalho, a população tem que ajudar a 
cuidar, isso é muito grave, não se mexe em coisas públicas simplesmente por fazer 
politicagem, quando o Prefeito foi lá e registrou, com certeza ele deve estar com os pés 
no chão para ter feito isso, então fica muito triste, porque é um bem público, isso 
realmente não pode acontecer, se o Poder Público está trabalhando para o bem da 
comunidade, talvez o colega Vereador esteja cobrando com razão, lógico, mas se 
realmente isso aconteceu de ir para lá mexerem, cortarem, está registrado já a queixa 
na delegacia, então acha que o pessoal que fez isso, se é que realmente alguém fez, com 
certeza está ai o registro, ela tem aqui para mostrar para qualquer pessoa que quiser. 
Fala que, com relação aos laboratórios, tem uma reunião dia 16/12 para sustentação 
dos laboratórios, em seguida deve ter informações mais concretas, com certeza vai dar 
melhoria para a população. Fala que, com relação as águas, dias a trás foi registrado uma 
falta de água no Bom Será e agora novamente, então dias atrás foi porque foi uma baixa 
tensão na energia que gerou, e essa semana agora deu um curto circuito na rede, 
também já foi concertado, e o motor da escola da Colônia também queimou e foi 
substituído hoje de manhã, que ela tinha conversado com o Chiquinho, até conversaram 
por telefone, e ele substituiu, em seguida com certeza vai estar todos com 
reabastecimento normal, sabemos esse tempo está bem maluco, muito quente, hoje foi 
um dia muito quente, ninguém vive sem água, e isso é um apelo da Vereadora, da 
Administração, para que usem com cuidado, com sabedoria a água, porque é um bem 
precioso que nós temos e principalmente essa água que vem bem do fundo, é uma água 
potável, uma água boa e vamos procurar usar com cautela para que nesses calorão não 
falte, porque as cacimbas também secam nesses calorão, e não é diferente a água do 
poço. Fala que, ficou extremamente chateada com umas pessoas, não vai falar o nome, 
mas essas pessoas falaram para o Chiquinho que ela mandou desligar o poço da Colônia, 
jamais ela vai fazer isso, todo mundo sabe da sua índole, do seu caráter, que se ela não 
poder abrir a boca para ajudar as pessoas, ela não faria isso, se ela não abrir a boca para 
ajudar um, não abre a boca, então essa pessoa que falou para o Chiquinho Secretário que 
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ela pediu para desligar o poço, isso não é verdade, as suas atitudes são sempre voltadas 
para ajudar a população, se não for para ajudar, fica quieta, e se não for para ajudar ela 
não está sentada aqui nessa Casa, nessa mesa, nesse dia de hoje, ela não botou o seu 
nome, para vir representante da população, para fazer maldade ou causar algo para uma 
comunidade ou para uma localidade ou para um determinado grupo, seu feitio não é 
esse, se coloca à disposição sempre para ajudar a todos, sempre que ela poder ter uma 
resposta positiva, quem lhe conhece sabe que ela vai dar sempre uma resposta, vai 
atender a todos, se ela poder ajudar, vai ajudar, se não poder vai dizer: “Ó, dessa vez não 
é possível”, ela não enrola ninguém, não mente, fala a verdade e ela está aqui por isso, o 
seu dever é ajudar a comunidade, ajudar a Administração a qual faz parte com muito 
orgulho, aliás, tem orgulho de fazer parte dessa Administração, porque mal ou bem 
estão fazendo sempre o melhor, essa Administração sempre procura atender da melhor 
forma possível, eles vão lá, pedem, assim como o colega Vereador Régis falou, solicitou, 
ela já tinha tido a informação, já tinham ido lá arrumar, beleza da parte do colega que 
veio e disse que já foi feito mesmo, trabalham com ética, com a verdade, se não poder 
falar a verdade, fica quieto, então ficou muito chateada com essas pessoas que falaram 
que ela mandou desligar a água, ela não mandou desligar a água para lugar nenhum, já 
é a segunda vez que isso acontece, jamais vai fazer isso, sempre que puder ajudar, vai 
ajudar, então nem compete a ela, nem sabe onde que é o registro, não entra lá, não tem 
a chave da escola, tem algumas pessoas que tem a chave que entram, que ligam, 
desligam, tem gente que faz furo na tela da escola da Colônia que entram e desligam, não 
está condenando ninguém, não está falando mal de ninguém, só não quer que digam que 
ela mandou desligar a água sem ela ter mandado, ela não mandou, a única coisa que faz 
é pedir para o Chiquinho, para o Nato, para a Administração, para o Prefeito, para a 
Prefeitura para ligar a água, toda comunidade que lhe conhece sabe que faz assim, não 
está aqui para brincar e não está aqui para mentir. Fala que, vai acontecer também o 
pregão presencial no dia 28/12 nas dependências da Prefeitura, às 9:00 horas, para 
participarem do quiosque na praia, então quem tiver interesse, que bote o seu nome, 
que vão lá, que participem, pelo que ela tem participado de outras, e pelo que tem visto, 
agora vai estar bem em condição, porque tudo isso é crescimento para o município, 
Amaral Ferrador, a população, tanto o comércio quantos os Agricultores, todo mundo 
merece ser bem atendido, todos merecem chegar no município e dá gosto de entrar no 
município,  todas as pessoas merecem ser muito bem atendidas e muito bem recebidas, 
e chegar num campeonato que nem teve aqui da Copa Léo Araújo, foi tudo bem bacana, 
agora que vai ter o Praiano, se Deus quiser vai dar tudo certo, então participem, que é 
bem bacana de fora chegar ali e ter um quiosque para sentar, tomar uma cerveja, e quem 
está servindo a gente, está tendo o seu lucro e nós também, porque vamos sentar em um 
ambiente bom, respeitoso com certeza. Parabeniza o pessoal da 2ª Copa Léo Araújo, é 
bem bacana quando veja a grande maioria da juventude feliz participando e a 
comunidade aplaudindo, então seus parabéns para todos aquele que foram campeões, 
aqueles que tiraram o segundo, terceiro, mas são todos campeões igual, porque o 
importante é a competição, lógico que é bom ganhar, mas só no fato de estar lá 
participando é muito bonito, sempre que ela pode estava presente assistindo, é um lugar 
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bom, bacana, as pessoas se divertem, os filhos estão num ambiente agradável, que gera 
a união entre as pessoas. Fala que, a Prefeitura comunica que o décimo terceiro dos 
funcionários já está na conta, muito bom, que o seu até já gastou tudo. VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, como relata as vezes, fala desse assunto já com 
um certo constrangimento, porque quase toda sessão registra aqui a reivindicação 
daquela comunidade na Colônia Santo Antônio, que é aquela água que pega um pedaço 
para o Passo do Tijolo, para entrada do falecido Doca Viegas, um pedaço da estrada geral 
e também uma parte que vem em direção ao Morro Agudo, esse pessoal está 
constantemente sem água, e o Vereador sempre registra aqui que, faz dois anos que 
quebrou uma caixa d’água ali, e essa caixa não foi substituída, o que vem ocorrendo essa 
frequente falta d’água, e as pessoas com esse calor, e na questão da safra do fumo, eles 
estão certo de ficarem reivindicando uma coisa que hoje é essencial à água, então 
registra de novo essa semana, finde de semana que passaram praticamente sem água 
aquela comunidade, pede que o Executivo encarecidamente resolva esse problema, tem 
uma suplementação de R$430.000,00, provavelmente indo a votação semana que vem, 
espera que parte desse recurso seja destinado para solucionar esse problema dessa 
caixa d’água na comunidade da Colônia, perto do Adão Lacerda. Fala que, recebeu a 
pouco tempo uma mensagem que, a Goiaba 1 também está partes sem água, pede que 
dê uma olhada. Fala que, registrar aqui que não foi realizado o serviço na Goiaba 1, na 
estrada que passa em frente ao falecido Alcides, naquela ladeira, que é uma ladeira bem 
acentuada, e a cada dia que passa está mais ruim para trafegar por ali, então pede 
também que o Executivo tome providência nessa estrada na Goiaba 1. Fala que, tem dois 
pontos de luz em sequência que está no escuro, que é na praça 4 de Maio em frente 
aonde era o mercado do Marcio, e o outro poste em frente ao falecido Lívio, tem dois 
postes na sequência que estão no escuro, então pede também que providencie esses dois 
pontos de iluminação, visto agora final de ano festas, que solucione esse problema para 
dar melhor segurança para as pessoas circularem em torno da praça 4 de Maio. Fala que, 
em relação a suplementação, ele falou R$430.000,00, ele inverteu os números, é 
R$340.000,00, mas enfim, vão votar a suplementação semana que vem se Deus quiser, 
e espera que parte desse problema que eles vem relatando sejam solucionados, que nem 
as estradas, as águas. Parabeniza a Escola José do Patrocínio, através da Direção 
Professora Adriana, Professora Mabel, Professora Ana, Professor Alexandre, que na 
última sexta-feira entregaram a comunidade escolar e também a comunidade em geral 
a quadra de esportes reformada, o piso reformado, a iluminação, com recursos do 
Agiliza na Educação do Governo do Estado, então parabeniza a equipe, Direção da Escola 
Estadual José do Patrocínio. Parabeniza as equipes que participaram da 2ª Copa Léo 
Araújo de futsal, e também aos finalistas e vencedores nas modalidades feminino, 
aberto, fechado, a todos campeões e participantes fica aqui o seu registro de parabéns a 
eles, como disse a colega Vereadora, todos sintam-se vitoriosos. Parabeniza um casal do 
Morro Agudo, o Sérgio e a sua esposa Tassia que, no último sábado participou do 
aniversário de 15 anos da sua filha Alice, assim como parabeniza o seu irmão Davi, os 
avós maternos, o Valdir e a Ieda, que estavam numa felicidade só comemorando os 15 
anos da sua neta Alice, agradece pela receptividade ao seu amigo Sérgio e estava nota 
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10 a festa. Agradece os convites das formaturas das escolas municipais, também o 
convite da Escola José Elpídio das escolinha Pica Pau Amarelo, então a Professora 
Rejane, a Regente lá também, agradece pelo convite, e vai fazer de tudo para estar 
presente, sabe que muitos não vai conseguir, mas com certeza o que poder vai estar 
prestigiando. VEREADOR MOISES ESSI: Parabeniza as equipes que fizeram uma 
belíssima Copinha São José, parabeniza os guris que fizeram as finais bonitas, um jogo 
justo, bem disputado, e aqui reforça o seu agradecimento ao Poder Executivo na pessoa 
do Prefeito, que vinham falado um tempo atrás ele e o Vereador Arimar quando 
conversavam com ele sobre esse evento, e ele lhes prometeu assim que pintasse o 
ginásio sairia e saiu, então parabeniza a todos. Parabeniza a gurizada do sub 13, que fez 
um amistoso lindíssimo, diz para essa juventude, o futuro é o esporte, qualquer que seja, 
o laço, o futebol, qualquer outro, mas acha que é isso que é o caminho certo da juventude, 
é a escola, o esporte, é o caminho saudável da família. Fala sobre os exames que o colega 
Vereador Ronivan falou, Amaral Ferrador fazia os exames via SUS, a Prefeitura não faz 
convênio direto via SUS, não fazia assim, existia através da secretaria de saúde do estado 
um convênio regional que Camaquã fazia os exames lá, então existia esse convênio, 
Amaral era conveniada assim, Camaquã não quis mais oferecer esse serviço, ai Amaral 
Ferrador teve que partir para outro rumo, para outro jeito, amanhã tem uma reunião 
sobre esse assunto online, que o Professor Rogério vai participar, e na quinta tem outra 
reunião da CIB em Santa Vitória do Palmar, que é municipalizando os exames SUS, ai 
seria de responsabilidade dos municípios a marcação de exames SUS, que o Sistema 
Único de Saúde ele é nacional, não é da Prefeitura de Amaral, isso vem do Governo 
Federal, ai traria os exames para responsabilidade de Amaral marcar, então é por isso 
que não marcaram ainda, que ainda não tem os exames, é a parte burocrática que está 
sendo trabalhada agora, é uma coisa que não é do dia para a noite, sabe que se marca 
uma reunião, se remarca, vai na Coordenadoria de Saúde, as coisas no meio político, no 
meio de gestão de Prefeitura entre Governo do Estado e Governo Federal caminham a 
passos lentos, sabe que isso já era para estar atendendo o povo, já era para estar 
trabalhando tendo esses exames, mas faz tempo que os Secretários de Saúde vem 
trabalhando nisso, acha que agora na quinta em Santa Vitória do Palmar, isso já está na 
pauta do pessoal da Secretária de Saúde do Estado, da Coordenadoria falar sobre isso, 
Professor Rogério vai estar lá representando Amaral, só para o povo ter noção do que é 
burocracia, vão ter que deslocar um servidor lá em Santa Vitória do Palmar para uma 
reunião, 450 km de Amaral, 450 para ir e 450 para voltar só para participar dessa 
reunião, acha que ai se alinhava no modo final, o laboratório já está pronto, já está ok, já 
foi liberado e a um certo tempo, o que falta agora é esse fechamento com a 
Coordenadoria de Saúde e Governo Federal para começar fazer os exames. Fala para o 
colega Vereador sobre o Médico, também não acha certo se isso aconteceu, não é certo, 
esse Vereador não compactua com isso, entende a sua indignação, mas ao mesmo tempo 
fica pensando quando o Governo deles estava no poder, ficava sem Médico dois dias e 
não via o Vereador reclamando aqui na Casa, pau que bate em Chico, bate no Francisco, 
está ele aqui falando que não acha certo se isso aconteceu, mas tem Médicos 24 horas 
no hospital, o Vereador tem o relato de uma mãe na gestão passada, que não era do 
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Prefeito Nato, que levou um filho doente para consultar, não conseguiu consultar porque 
o Doutor estava em Casa e não quis ir atender, se negou de atender, foi a Angelita que 
arrumou um carro e conseguiu de levar para Porto Alegre o guri queimando em febre, 
acha que por mais que não se possa empoderar, se faz necessário empoderar as coisas 
do antes e depois, porque antes podia não se falavam ou se omitia, hoje falam, se é assim 
que aconteceu o Vereador não concorda, acha que o Médico está pago e bem pago para 
trabalhar, estudou para isso tem que trabalhar, é plantão, não tem hora, e também vai 
passar isso para o Prefeito que está acontecendo, tem certeza que o Prefeito não 
compactua com isso, até porque ele não tem hora para trabalhar, cedo da manhã até a 
noite ele está no trecho trabalhando, tem certeza que ele quer que os funcionários dele, 
que o Médico esteja lá trabalhe também, que nem ele vem trabalhando a frente à 
Administração. Fala que, sobre a ponte do Capoeirão, a colega Vereadora já falou 
também, a Prefeitura tem fotos, arquivos, acha que até depois vão publicar no grupo dos 
Vereadores para os colegas Vereadores terem as fotos da ponte, foi feito um B.O, tem as 
fotos do B.O também, o Prefeito fez o B.O, há evidências que foi danificado a ponte de 
propósito, e tem certeza que o Prefeito não vai deixar aquela ponte quebrada ali, não é 
da sua gestão deixar ponte quebrada, que nem ficou em outras gestões, nos Foles mais 
de anos sem ter ponte no Augustinho, tinha que fazer a volta por cima quando chovia, o 
Governo do Prefeito Nato isso nunca aconteceu e tem certeza que ele vai reformar essa 
ponte, que não é de seu caráter deixar nenhuma localidade isolada. Fala que, conversou 
hoje com o Prefeito também sobre as águas, a colega falou mas reforça, água do Bom 
Será superaqueceu a afiação da CEEE e se danificou, foi por isso que ficou sem água, mas 
já foi restabelecida, poço da Colônia também já foi restabelecida, então o Vereador João 
Carlos sabe, ele trabalhou na Secretária de Obras, sabe da dificuldade que é de trabalhar 
na Secretária de Obras, naquele tempo tinha até o caminhão pipa que fazia algumas 
ligações e faltava água muito mais do que se falta hoje, não é fácil, muita coisa se 
melhorou, tem que se melhorar, mas só achar defeitos, só acusar, acha que não pode 
fazer política dessa maneira, alguns colegas fazem, mas respeita a opinião de cada um e 
o discurso de cada um, acha bacana a maneira que o Vereador Reginaldo faz os discursos 
dele, quando ele tem que apontar ele aponta, mas quando ele tem que agradecer, ele 
também agradece, acha que tem reconhecer o que foi feito, o que já se evoluiu nesse 
município e não foi pouco, tanto é que o Prefeito está ai reeleito é porque foi bom, se 
fosse ruim não se reelegia, perdia a eleição. Antes de passar para o próximo Vereador 
escrito, o Presidente registra que estão os assistindo nesse momento, o Leomar Uzaski, 
Joaquim Valdemar Araújo Pogorzelski, Lenara Uzaski dos Santos, Jader Santos, Alberto 
Ávila Mesquita, Gilnei Ovicki, Willian Viegas, Fernando Vargas da Gama, Carmem 
Rosejane Vasconcelos, Sônia Martins sua funcionaria aqui da Casa também, Jessica 
Borges e o Everton, Gilmar Macedo (Gilmar do Taxi), Evandro da Silva, Otávio Mesquita, 
Derli Gás, Clairton Silva e Márcio Silva, o seu muito obrigado pela audiência e pelo 
carinho de cada um deles, que continuem assistindo os trabalhos na Casa Legislativa. 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala sobre a água, que vem acontecendo 
um problema no Rincão, que tem uma certa parte que não está indo água, não sabe o 
que está acontecendo, o que foi lhe passado foi de 5 a 6 dias que uma parte não está indo 
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água, passa para o Secretário para ver o que está acontecendo, porque ouviu relatos que 
não está indo água na parte do Rincão, então vem ocorrendo uns dias calorosos, pessoas 
colhendo, e chegar em casa e não ter água para lavar uma louça ou até mesmo para 
tomar um banho, isso ai fica inviável, então fica o seu relato. Parabeniza a Copa Léo 
Araújo, os representantes, jogadores tanto masculinos como feminino, que fizeram 
belos jogos, só que foi um campeonato meio curto, foi uma das reclamações que teve 
sobre o Campeonato também do município, que vinha tendo e agora ultimamente não 
está tendo. Fala a respeito da quadra, que eles também jogaram na época, agora não tem 
condições mesmo de jogar, mas na época jogaram muito naquela quadra, parabeniza o 
pessoal da Direção da José do Patrocínio que fez um belo trabalho e que entregou a 
quadra para as pessoas, para os alunos, teve uma época que jogaram naquela quadra, 
então fica esse relato. Parabeniza o Clebes, o Zé, que fizeram um trabalho ótimo 
passando os jogos das finais, então vai os seus parabéns para o Diretor da rádio São José. 
Fala que, falando sobre os exames de laboratório mais uma vez, que bom que venha ser 
solucionado, que faz um tempo que o pessoal vem sofrendo, então que bom que venha 
ser solucionado esse problema, que o pessoal já está cansado de pagar altos valores, as 
pessoas que recebem o salário mínimo, fica muito dificultoso ir ali e pagar R$200,00, 
R$400,00, até R$500,00 por um exame. Fala que, sobe a ponte do ladrão, é um dos 
trajetos que a sua esposa passa, que ela é concursada no município de Dom Feliciano, 
ela tem o trajeto, ela, a Professora Renata também filha do Vereador Ronivan, elas fazem 
esse trajeto e hoje até mesmo ela disse assim: “Será que não tinha como eu levar uma 
tabua para colocar lá”, e o Vereador disse assim: “Mas como é que tu vai levar uma tabua, 
tem que ver, quando vê faz alguma coisa assim e fica mal feita, treita até cair um carro e 
até vir a se machucar ou até dar um baita acidente”, então que bom que o pessoal já está 
ciente disso ai, que venham solucionar esse problema. Agradece os convites das escolas 
municiais que mandaram os convites para este Vereador. Passa e registra aos 
Fumicultores que, já foi passado nas comissões para vir se Deus quiser, ser comprado o 
fumo em casa, que sabe que é uma dificuldade, sofrem com estiagem, sofre com perda 
de pedra, de muitas coisas, e eles como Vereador vão estar em cima dos Deputados para 
vir solucionar esse problema, vir ser comprado o tabaco em casa, que o Vereador tira 
por experiencia própria sua, que quando vai negociar o fumo, se a pressão está normal 
com certeza vai subir, porque ali são segundos que passam a safra toda na correia, que 
bom que já foi passado nas comissões e estão só aguardando para ir para Plenário. Fala 
que, a respeito dos Médicos, também ficou sabendo isso aí, acha que é inadmissível 
acontecer umas coisas assim. Fala que, o Vereador Moises fala muito em política nova, 
mas ele traz politicas anteriores, que não tinha Médico, se o Médico está ali é para 
atender bem o povo, e os Médicos que não atenderam ou que não tinha Médico, isso é 
passado, vão trabalhar, e vão ver se solucionam esses problemas, porque a saúde 
necessita de ter um bom atendimento, a comunidade necessita de ter um bom 
atendimento, não aconteceu com o Vereador isso, e acredita que todos que vão ali 
precisam, não desmerecendo ninguém se for um ou se for dois, dependendo do horário 
tem que atender e atender bem os pacientes. VEREADOR ARIMAR NUNES DE 
FREITAS: Não se fez presente nesse dia.  MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO GOVERNO: 
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VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Agradece o convite que eles 
Vereadores receberam, mas que é um atividade desenvolvida também pela 
Administração, então tem a formatura das escolas da Educação Infantil, a escola Elpídio 
da Professora Rejane, que é dia 16, às 16:00 , no Ginásio da Goiaba, a formatura da 
Jurema, também dia 16, às 14:00 horas, formatura da pré escola na Colônia Santo 
Antônio dia 15, às 18:00 horas e na Padre Arlindo dia 20, às 18:00 horas, formatura 
também dos 9° anos dia 23/12, às 20:00 horas no Ginásio de Esportes. Reitera o convite, 
eles Administração juntamente com a Professora Isabel será organizado, vai ser feito o 
Festival de Natal dia 14, às 18:00 horas, então eles Vereadores agradece o convite, e no 
ofício está o convite para cada um levar a sua cadeira, seu chimarrão e vir assistir as 
apresentações dos artistas locais, das Igrejas e das escolas, com certeza será uma 
apresentação familiar muito bacana, não deixem de participar. Fala para a comunidade 
da Colônia, essa comunidade a qual o Vereador João Carlos fala bastante na água, aquela 
comunidade já tem o local do novo poço artesiano, com certeza em seguida crê que vai 
ser resolvida parte do problema d’água, faz votos e pede que com certeza se resolva em 
seguida. Fala que, foi feito o abrigo da comunidade no Bom Será, que o Sidnei, a Jessica 
sempre pedia e foi feito, está pronto. Fala que, a função da municipalização dos exames 
laboratoriais também já comentou, ela comentou, o Vereador Moises também, acredita 
que vai ser bacana, vai ser uma coisa boa, acredita que quando eles dão esse passo vai 
ser para melhoria, e vai estar aqui lado a lado lutando para que isso seja uma coisa boa, 
sempre em busca do melhor, não se consegue resolver tudo em uma hora só, nem na 
casa da gente a gente consegue, e lidar com Administração pública onde depende de 
dois, três, quatro também não é muito fácil, e tem eles 9 aqui para ajudar encaminhar. 
Fala que, dia 13/12 vai acontecer uma Sessão Solene em homenagem ao nascimento do 
saudoso e um marco na política no PDT, que é do Leonel de Moura Brizola, que se 
espelha muito nele para fazer o seu trabalho. LÍDER DA BANCADA DO MDB: 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO 
PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, em relação as águas, 
realmente sabe que a coisa não é fácil, como falou o Vereador, ele já passou por lá, e 
deixaram uma marca, os últimos poços abertos no município foi na gestão ainda do Júlio 
César, tanto do falecido João Mesquita na Coxilha que hoje abastece até um pedaço da 
Goiaba, como aquele poço na Colônia na propriedade do Vereador Neco, e mesmo assim 
não era fácil, mas fizeram o que tinha que ser feito, abrir poços ou caixas d’aguas para 
estocar a água, para não falta água, e ali o problema deles que o Vereador fala na Colônia, 
numa dessas regiões mais atingidas, tanto na parte que vem para o Morro Agudo, Passo 
do Tijolo, como vai para entrada do falecido Doca e um pedacinho da estrada geral, ali 
tinha uma caixa d’agua, também no Governo do Júlio César trocaram, substituiu aquela 
caixa ali, e há uns dois anos não sabe se foi um temporal e quebrou a caixa e até hoje ela 
não foi substituída, e acha que um dos problemas que agrava mais aquela comunidade 
é isso, é uma falta de ter uma água estocada, os motores vão estar sempre ligados, isso 
ocasiona uma série de problemas, mas espera que aquele recurso do Governo do Estado 
e vai ser aberto na Colônia para beneficiar 26 ou 34 famílias, pode ser que solucione, 
mas acha que também tem que ser colocado uma caixa d’água ali para solucionar esse 
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problema naquela região, que eles são quatro dias sem água e um com água, então 
espera que bem perto, porque, cada vez que trazem algum problema à tona, 
rapidamente será solucionado, o laboratório foi um, a um ano atrás eles abordaram o 
assunto, na outra semana já foi feito reuniões que tudo seria resolvido, e a população 
está aí pagando um absurdo pelos exames. Fala que, a ponte do Capoeirão veja as 
pessoas reclamar a dois meses, três meses pelas más condições que estava a ponte, 
agora tem um culpado que foi lá e não sabe o que fez na ponte, não está dizendo que não 
houvesse, mas as coisas tudo sempre tem um terceiro culpado, mas torce que resolvam 
realmente os problemas, que a comunidade necessita, principalmente d’água, passando 
finde de semanas e hoje vendo o clamor das pessoas do Bom Será à Goiaba gritando por 
água, e o Vereador também quando foi Secretário nunca prometeu que resolveria a 
questão d’água em cinco, dez minutos, 15 minutos, sempre soube que a água era um 
problema grave, tem uma série de fatores, mas como homem público, e a pouco tempo 
relatou, entrou hoje na Casa uma suplementação, eles vão estarem votando na outra, 
espera que parte desse recurso ajude a solucionar esses problemas que a comunidade 
está penando, principalmente com está falta d’água. VICE-LÍDER DA BANCADA DO 
PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, o Vereador Gama disse da velha política, um 
exemplo claro, ele é da saúde, colocaram um emenda supressiva vetando um valor da 
saúde, foi o que trancou, que atrasou até o salário dos funcionários público, ele que é da 
área, isso que o Vereador chama de velha política, que o Vereador não faria e não faz, se 
ele ser oposição, aquilo que seja para o bem do município vai votar a favor, o mérito é 
de João, Pedro ou Paulo, o mérito é deles, tem que dar o mérito para eles, isso que ele 
chama de velha política, por isso falou isso para ele e volta a falar e lhe lembrar, ele votou 
na emenda supressiva vetando um valor de um recurso vinculado, uma coisa que é 
ilegal, atrasou até o salário dos funcionários público, ele sabe que fez, isso que o 
Vereador chama de velha política. Fala que, viu postagens no site da Câmara de 
Vereadores das comissões aprovando a compra do fumo em estufa, e lá em 15 de março 
desse ano a sua Deputada Juliana Brizola foi relatora da comissão de Constituição de 
Justiça que aprovaram também sobre esse assunto, que acha que é importantíssimo, o 
colono tinha que ter no mínimo essa garantia de sair de dentro de Casa sabendo que vai 
receber, conversou com ela na época, não se expressou muito, que ele não é muito de 
fazer merchandais, até peca por isso, e ela ainda conversava com ele, algumas pessoas 
não tem tanto conhecimento do tabaco que nem eles aqui da região, a Juliana não é da 
região do tabaco, mas explicou para ela a importância, vai pedir licença para o Clebes 
um dia e entrar com ela na rádio para ela explicar o que ela fez na comissão dela, que 
aprovou também por 7 votos a 4 esse projeto, que agora foi aprovado em outra 
comissão, e esse Vereador aqui, essa bancada aqui são totalmente a favor do produtor 
de tabaco, vamos defender o produtor, que é o que toca Amaral Ferrador, sabe que sem 
o tabaco de nós não seremos nada. Fala que, o poço da Colônia está vindo, já foi marcado 
o lugar, vai ser escavado no seu amigo Maicon da Indiara, outro posto para aquela 
localidade tentando suprir aquela necessidade que sabe que é grande, então nessa 
parceria Governo do Estado e município, o Vereador gosta de frisar isso ai, porque 
algumas pessoas às vezes não sabe o vínculo das coisas, como é que as coisas chegam 
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até o município, acha bacana pegar e explicar para todo mundo entender de forma 
honesta e ordeira, Prefeitura decretou emergência porque se fez necessário, o Governo 
do Estado mandou recurso, mandou 12 açudes, mandou o poço artesiano e agora saiu 
esse SOS estiagem para quem estava com o ADAP em dia, no mesmo recurso da mesma 
finalidade, tentando sanar ou suprir um pouco essa dor, essa perca do colono, acha que 
isso é bom. Fala que, a quatro, cinco dias atrás foi solucionado o problema do poço do 
Seu João Mesquita. Convida as pessoas para ir no Festival de Natal dia 14, a partir das 
18:00 horas na praça, Secretaria de Educação juntamente com o Prefeito Nato, com todo 
mundo, está fazendo esse evento, Secretária Isabel está à frente disso, vai ser um evento 
bacana com músicos do município, com apresentações do município, acha que é assim 
que se conversa, eles que fazem política é dialogando, Vereador João Carlos falou do 
poço, ele rebateu ele, mas agora também o Vereador tem a ciência que o Governo do 
Estado deu esse poço para o município e merecido, assim também como o negócio dos 
exames, acha que já era para ser sanado, mas é uma coisa demorada, que o Governo do 
Estado também está envolvido, então acha que assim que eles tem que trabalhar, 
dialogando, divergindo, mas tentando que no fim da linha ajudar e o povo ser 
beneficiado, o Vereador veio para cá para ajudar, para beneficiar o povo de uma maneira 
ou outra, não foi só para ter a sua teoria, para ser o dono da razão, até porque não é, tem 
a sua maneira forte de se expressar, mas acha que tem que estarem aqui para se unirem 
e ajudar o povo, que é quem merece no final das contas. Antes de passar para o próximo 
líder escrito, o Presidente concede 30 segundos para o Vereador João Carlos e Vereador 
Moises se manifestarem, e o Vereador João Carlos diz que: a respeito da PL, entrou em 
contato hoje no Gabinete Pedro Pereira, e provavelmente a PL não vá nessa semana a 
votação e vá na outra, o Pedro também fazia parte da última comissão onde votou 
favorável. E o Vereador Moises fala que: é favorável deles Vereadores ir até Porto Alegre 
acompanhar essa votação, convida o Senhor Presidente, os colegas Vereadores de 
estarem junto acompanhando essa votação que é de importância para os Agricultores. 
Fala que, até sexta-feira encomenda de alevinos na Emater. E o Presidente fala que: com 
certeza eles vão estar lá acompanhando essa votação, porque principalmente ele e o 
Vereador João Carlos já vinham acompanhando esse projeto de longa data já, desde que 
começou quase e participaram de audiência pública, e até hoje o Presidente pediu para 
o Vereador João Carlos fazer contato em Porto Alegre no gabinete, para ver a possível 
data de votação para eles irem lá. O Presidente dá o seu boa noite a Valéria Pereira 
Nunes, ainda o Gilmar Macedo que continua com eles, Dona Clotides, irmão Derli gás, 
Delavi de Lacerda Santana, Sônia Martins, Márcio Silva, irmã Marlene Macedo e irmão 
Ronivan, Daniela Borges da Dani lanches, o Vandeco, Ana, João e também a sua filha 
Renata e o Bruno que continuam os assistindo através da live, seu muito obrigado pela 
audiência. VICE-LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Parabeniza a Daniela, Vandeco, Ana, João, toda família, pelo belo evento 
realizado no último sábado, que foi a noite do chopp e também com música ao vivo, 
lanches, petiscos de várias qualidades, foi um show o evento, estava muito legal, muito 
bacana, as pessoas aderiram, participaram, não teve mais pessoas, porque o espaço se 
tornou pequeno, então parabeniza a Daniela, Dani Lanches e toda a sua família pela bela 
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grande organização, pelo belo evento, tem certeza que irá fazer outros em seguido. Fala 
que, a respeito do convênio, se era SUS ou não era SUS, o que importa é que as pessoas 
faziam e não pagavam, tinham de graça, então fala o SUS porque fica mais fácil para as 
pessoas entenderem que o SUS é gratuito, mas se era um convênio, era a Prefeitura que 
pagava, se antes a Prefeitura pagava, agora a Prefeitura também pode e deve pagar. Fala 
sobre os Médicos de plantão, o colega Vereador que lhe antecedeu, ele concordou com 
o Vereador que, não aceita um Médico atender mal os seus pacientes ou pior do que isso, 
não atender, mas depois quis distorcer dizendo que em outras épocas, que talvez no 
Governo do Elizeu que ele se referia que não tinha Médico, então uma coisa não significa 
outra, uma coisa não quer dizer a outra se tinha ou se não tinha, o Vereador por muitas 
vezes cobrou nessa Casa também as coisas mesmo sendo do Governo, mas nunca deixou 
de cobrar, porque ele era Governo mas não fechava os olhos para as coisas que não 
estavam corretas no seu ponto de vista, e sabe que nenhum Governo é 100%, mas 
também querer que tudo esteja as mil maravilhas, acha que é uma falha de quem está 
na situação e achar que tudo está certo. Fala que, enquanto ao colega também que disse 
que não se deve cobrar ou quando cobrar tem que ter o jeito de cobrar, o Vereador vai 
continuar do seu jeito, e ainda bem que ele não é um analista político e sim é um 
Vereador que nem ele eleito pelo povo colocado nesta Casa, se vão continuar ou não, aí 
é uma outra história, depois em 2024 vão ver o que vai acontecer. Fala que, a velha 
política, parece que querem desmerecer as vezes eles que estão a mais tempo na política, 
acha que a nova política que é dos novos que estão entrando agora, acha que faz uma 
boa política, que faz uma política da maneira de cada um, cada um faz o seu tipo de 
política, e o Vereador respeita a nova política, mas quem critica a velha política, não pode 
dizer que o Leonel de Moura Brizola foi um grande líder, que ai fazia parte da velha 
política, não pode dizer que o Alceu de Deus Colares era um grande político, porque faz 
parte da velha política, ai fica meio na dúvida as vezes, qual é que vale, Seu Lyone Leite 
da Silva para ele um grande político, é a velha política, mas para ele um dos políticos 
respeitados, entre outros no município, Doutor Gilberto, Doutor Edom, Pedro Paulo, 
Júlio Cezar, todos esses que passaram já foram considerados por alguém a velha política, 
que para o Vereador também foram ótimos administradores, então não podem querer 
classificar só aquilo que interessa a eles, tem que ter uma consciência das coisas, o que 
tem que cobrar o Vereador vai continuar cobrando, aquilo que for atendido que achar 
por bem de agradecer, vai agradecer, quando as pessoas lhe pedirem para agradecer 
algum trabalho aqui, agradecerá, por exemplo hoje viu as cobranças nas redes sociais 
de água em vários locais do município, água que era uma promessa que nunca mais iria 
faltar água, promessa é promessa, diferente de ser cumprida, então as pessoas tem que 
ficarem bem cientes daquilo que está acontecendo no município, e o Vereador procura 
deixar as pessoas ciente, por exemplo Médico na Coxilha, a colega Vereadora na sessão 
passada informou que teria Médico todas as semanas, então só para questão de 
informação, estão lhe passando algumas informações que não está batendo, não teve 
Médico nenhum dia semana passada na Coxilha, então que seja investigado o que 
aconteceu, porque as vezes as pessoas lhe passam um mensagem, daqui a pouco ela 
passa noticia adiante e vai conferir lá diante não acontece, acabam até queimando ela 
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mesmo, então só para questão de esclarecimento, semana passada não teve Médico 
nenhum dia no posto de saúde da Coxilha, assim como ficou dois ano lá seguidos sem 
ter Médico, então não é mais novidade. Antes de encerrar a sessão o Presidente registra 
as pessoas que entraram nesses últimos minutos, Ilmar Vasconcelos Gomes, Simone 
Oliveira Braga sua esposa, Antoniela Duarte, Sônia Martins, Eliane Vasconcelos, Olivia 
Silva Leite, Diego Gama de Vargas está dando boa noite a todos. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para 
a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu João 
Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata 
que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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